

# 阅读周刊

24小时读者热线  
96060

现代快报

提供周末另一种休闲

本叠与都市圈网(www.dsqq.cn)即时互动

## 看病贵的幕后真相

所谓“过度医疗”，简单地说，就是指超出需求的医疗服务，它包括过度检查、过度治疗、过度开药等。

表面上看，“过度医疗”只是一种技术上的失误。但绕到其背后，却总能见到“利益”的黑影，它还包含伦理和法律问题。

### 医疗腐败院长亲定方案

2008年12月，湖南省曝出一条新闻：娄底市中心医院院长杨志毅因受贿450万元，被娄底市中级人民法院判处有期徒刑，剥夺政治权利终身，并处没收全部财产。

多年来，这家国营三甲医院一直曝出有关医疗腐败、盘剥病人的丑闻。

记者联系上了该医院因为不肯同流合污而被迫离开的那几位医护人员，请他们系统地谈谈该院以过度医疗的方法盘剥病人的问题。

他们认为，杨志毅一手制定的《2003年娄底市中心医院经济管理方案实施细则》(简称《细则》)是万恶之源。

这个《细则》规定：开药、做检查、收治住院病人与医生个人收入挂钩，医生可从住院证、光子刀、支架置入、磁共

振等各种项目中取得20元至300元不等的“提成”；西药、成药开单，个人和科室可按6%提成；中草药开单，个人与科室可按10%提成……

2004年，杨志毅还修改了这个《细则》，追加了许多关于过度医疗的“激励举措”，如光子刀每次开单提成由150元飙升到500元……跨科室的业务提成也得到了强调，为了掩饰这种提成的非正当性，还给它安了一个好听的名字，叫做“科协奖”……

他们还认为，该院医护人员肆意盘剥病人，都是以这个《细则》为依据的，也是以院长的权力为后盾的。一句话，他们所作所为是在制度上得到保证的。

### 我们身边的“过度医疗”

一般认为，超出需求的医疗服务，可以视为“过度医疗”。“过度医疗”主要发生在



资料图片

检查、治疗、开药三个环节。

#### 过度检查

哈尔滨一女童随母亲和外婆到杭州旅游，因临时发病，到杭州某医院做“阑尾切除”手术。她的母亲看见医院出具的药价清单，不禁吓了一跳：7天住院时间，女童所做的化验包括甲肝、乙肝、丙肝、丁肝、戊肝系列检查，还有一全套检查，尿常规、粪便常规、凝血谱分析全套检查、生化全套检查等，总计104项。更加不可思议的是，术后还做了艾滋病检测。

#### 过度治疗

2005年6月，老家安徽阜

阳的打工妹叶雨林，因结婚一年多没有孩子，跟着丈夫叶浩魁来到上海某医院检查治疗。

医生对叶雨林肉眼观察后就说：“不得了，你妇科炎症那么严重，怎么能生孩子！”另一位医生说：“男人也要检查一下，问题不一定出在女人身上。”他用肉眼观察一番后，就对叶浩魁说：“你输精管堵塞了，还得详细检查！”

最终检查结果出来后，夫妻俩四处借钱接受治疗，直到再也借不到100元钱了，医生才结束治疗。前前后后，他们在这家医院花去3.7万元治疗费。

7月20日，离开该医院近30天的叶雨林因为呕吐不止，又到上海崇明庙镇人民医

院检查，发现自己已经怀孕66天了。那么，远比庙镇医院强大的这家医院为何误诊？他们的“治疗”会不会伤害腹中的孩子？

#### 过度用药

74岁的翁文辉是哈尔滨一所中学的退休教师。2005年6月，他因恶性淋巴瘤并发症被送入哈尔滨医科大学第二附属医院的心外科重症监护室。在67天住院时间里，他的家人向医院缴纳了139.7万多元医药费，加上医生建议的自购药，总支出超过了500万元。尽管如此，老人还是撒手人寰。

一个意外的发现让翁家对那一摞厚厚的收费单产生了怀疑：收费单上记载着病人使用过一种叫氨茶碱的药物，但是，翁文辉对氨茶碱有着严重的过敏反应。几经努力，翁家从医院复印到部分病历资料，这些病历带来更多的疑问：有一天，医院给翁文辉输了83袋血，收费22197元；翁文辉去世两天后，出现了两次胸腹水常规检查，收化验费64元……

上述情况经媒体曝光后，中纪委、公安部、卫生部纷纷介入。最后的结论是：这是一起典型的严重损害群众利益的违纪违法案件。于是，院长、书记等被撤职，个别医生被吊销执业证书，退回部分多收的

医疗费……

#### 另一极端

2006年10月22日，在某儿童医院的重症监护室里，一位名叫罗森的儿童正在等待一种救命药——复方磺胺甲恶唑注射剂。这种只有2元多一支的药，因为利润太薄已经停产。

在这之前，他的家人寻找此药已经两天了。21日，寻药帖出现在网站上，吸引了无数志愿者和网友的关注。而这天上午，医院已经下达了第一张病危通知单。下午3点，志愿者终于打探到，那年6月，有个患儿在江苏兴化找到过这种药！

大家迫不及待地打电话给兴化那家国营企业，可是那家企业已经不再生产这种药了。不过，那家企业答应代为寻找。又过了半小时，让人振奋的消息终于传来了：“复方磺胺甲恶唑找到了！”

罗森的经历虽然有惊无险，却证明了无利可图造成“缩水医疗”的事实。

湖南省人民医院药剂科的负责人交给记者一份清单，上列36种短缺药品：丙咪嗪片、脑复新片、维生素K4片、甲硝唑片、四环素、碘化油……这些药品有一个共同特点，那就是价低、效优。

(郑巧 宋中清 临边 (综合报道) 来源:法律与生活)

欢迎读者荐稿：推荐的稿件请您务必注明荐稿发表的刊物名称、期数和原作者姓名连同您的姓名和联系方式。文字稿请寄南京市洪武北路55号置地广场现代快报0602室《阅读周刊》，电子邮箱请发 zhoukan@kuaiobao.net 电话：025-84783612 荐稿一旦见报我们将立即付上稿酬。

## 长江水岸的花园洋房生活在哪里？威尼斯水城花园洋房备受追捧 3年磨砺，成就长江水岸最美天际线 沿江阔景高层耀眼登场

【威尼斯水城团购系列之五】

继2006年推出长江水岸第一、二期的花园洋房后，上周大威尼斯水城推出了臻藏三年的又一“尖端产品”——沿江阔景高层。至此，水城的多种极致生活形态得以完美呈现。绝版水岸花园洋房加上沿江阔景高层，完美诠释了威尼斯水城独一无二的最美长江水岸生活。

### 绝美江景+天然氧吧

威尼斯水城坐拥绝美江景：南京长江线95公里中最美的2600米水岸就在这儿，地中海风情的欧式建筑与美丽的江岸线融为一体。在沿江地日益稀缺，江景资源不可再生的情况下，威尼斯水城得天独厚的景观优势更显珍贵。而在这条江岸线上，紧邻长江的江滩上还有28万㎡的长江绿地公园，构成了一个绝佳的“天然氧吧”。

从威尼斯水城走到江边只要10分钟，就可以享受江风美景，置身“天然氧吧”中，呼吸新鲜空气，入住近两年的业主王女士说，夏天居住在威尼斯水城就像“避暑”一般，江风吹拂，活了这么多年，在南京市从来没有享受过这么凉爽的夏天，晚上基本不需要开空调就可以安然入睡。“住在威尼斯水城，就像住在天然氧吧。”正是因为得天独厚的自然环境，王女士先后两次置业选择了在这里，全家人在小区内购买了3套房。

### 珍稀洋房优雅生活

2006年，苏宁威尼斯水城首创情景式花园洋房，以最先进的国际理念营造南京人居环境，为中产阶级打造完全属于自己的私家园林，开创了另一种全新的居住空间。

因其产品的稀缺性及高性价比，南京房地产市场掀起了一股威尼斯水城花园洋房热潮。而多次推出的花园洋房已经销售一空，目前只剩下8个区的部分房源。

威尼斯水城花园洋房，作为南京长江岸线唯一水岸花园洋房，采用罕见意大利欧陆建筑，意大利红彩瓦，原色艺术花墙尽显中西合璧之外的高贵气质。景观设计上，将长江活水引入社区内部潺潺流淌；幢与幢之间，设有独立组团绿廊，把宽的楼间距，让每套洋房阳光充足；框型结构，意大利设计，3米层高，还设有独立车库与超大储藏间；此外，每户还设计了可开可关的露台，形成了湖景的空中花园90%的高得房率、户户全明，让业主尽情享受大空间大亮度的阳光生活。

### 超级配套恒久价值

威尼斯水城在开盘以来持续热销，一掷千金非偶然，作为江北首座高档社区，威尼斯水城拥有极为完善的高端配套：区内建设幼儿园、知名中学、港口大学城形成了完备的教育资源；大型圣马可商业广场，汇聚了衣食住行、休闲娱乐的时尚消费，并与浦口区商业中心遥相呼应；沿江岸线游艇码头，完美再现威尼斯水城的浪漫风情；五星级威尼斯假日酒店，内设美容美发SPA、健身房、游泳池、桑拿室、医务室、干洗店、网吧、高级餐厅等完备度假服务配套设施；小区内还有7000㎡斯坦贝克湖，沿湖规划有亲水六跑道、垂钓台、观鸟水榭、小剧场等水岸景观。这些都极大地提升了业主居住附加价值。

更重要的是，地铁二号线江北桥一站与威尼斯水城距离仅数百米，从桥上楼梯到地铁的地铁站位，最近的只要四五分钟，最远的也要十多分钟，地铁与国家实现了零距离对接。目前社区已开通公交线路，连接江北桥与浦口商业区之间，为业主出行带来极大便利。通过乘坐大桥20分钟即可轻松抵达新街口，到达浦口区商业中心仅需5分钟车程。未来楼盘的强劲升值潜力呼之欲出。

### 苏宁环球实力钜献

历经二十年发展，威尼斯开发50余个房地产项目，累计开发面积超过600万㎡，苏宁环球一直以“高质量、高速度、高投入”为理念，秉承“优质服务、诚信经营”的企业宗旨，在市场竞争中，产品研发、营销、工程质



量控制和售后服务等方面，一直走在市场的前端，在南京楼市一定树立了良好的市场口碑。作为该集团二十年来开发建设的精品之作，威尼斯水城自问世以来就赢得市场一致赞誉。

威尼斯水城总建筑面积达450万㎡，是南京最大的楼盘，也是华东第一大盘，能够容纳10万人，光小区内的绿化面积就达1800亩足球场大小，是国内生态巨作。建成后是一个集居住、休闲、度假、娱乐、商贸等为一体的综合大盘。

### 团购盛宴真情回馈

高品质并不意味高昂价格，在本次团购期间联手举办的活动中，威尼斯水城推出了100套左右的景观洋房、舒适三房，花园洋房等各种类型产品，给购房者丰富的选择面。为了让购房者得到最大的实惠，该项目不但保持原有的价格优势不变，还在其基础上增加2%的优惠幅度。在现场记者了解到，威尼斯水

城均价4630元/㎡，现房可9.8折，即4537元/㎡。参加本周末的团购，可额外享受9.8折优惠，总价就能降到4447元/㎡。优惠过后，85㎡左右的2房，总价38万余元，首付两成只需7.5万元左右。

主办方：  
现代快报、苏宁威尼斯水城  
团购楼盘：  
苏宁威尼斯水城  
团购优惠：  
所有房源在现场9.8折基础上，再打9.8折  
团购时间：  
4月11日、12日（本周六、日）  
发车时间：  
4月11日（本周六）早上9:00  
发车地点：  
广州路苏宁环球套房饭店前

报名热线：58402020